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Nyilvánosságra hozták a magyar­
olasz áruforgalmi egyezményt

Budapest, augusztus 10. A köz- 
gazdasági élet és az ellenzék követelésé­
nek engedve, a kormány ma nyilvános­
ságra hozta a junius 22-én megkötött 
magyar-olasz áruforgalmi egyezményt. 
Az egyezmény feltételei:

Minden Magyarországba behozott 
olasz áru eladásából eredő és a jelen 
megállapodás hatályba lépése előtt lejárt 
tartozás

a vételárnak a Magyar Nemzeti 
Banknál való befizeté.e utján ren­

dezendő.
Az említett befizetések pengőben a lira 
és pengő közti törvényes paritás alapul 
vétele mellett fognak megtörténni. A 
befolyt összegek egy zárolt kamatnélküli 
számlán fognak jóváiratni, amelyet a 
Magyar Nemzeti Bank az adósok miatt 
fog megnyitni. Egyetértés van abban, 
hogy a hivatalos érme-paritás a követ­
kező:

100 Ura 30.0926 pcugő, 100 pengő 
332.3072 lira.

A magyar importőrök által a Ma­
gyar Nemzeti Banknál eszközölt 
befizetések csak akkor mentesítik 
az adóst a tartozás alól, ha az 
olasz hitelező követelését lírában 

megkapta.
Minden Olaszországba importált ma­

gyar áru eladásából eredő tartozás a vé­
telárnak olasz lírában a Banca D’Italiá- 
aái való lefizetése utján rendezendő. A 
hefolyt összegeket kamatnélküli számlán 
fogják jóváírni, amelyet a Magyar Nem- 
2et Bank számára írnak. A magyar áruk 
olasz importőrjei által befizetett össze­
gek 50%-a az olasz exportőröknél az 
«nhtett követelések kiegyenlítésére fog 
felhasználtatni. Az említett összegek 
közli különbözet

olasz lírában a Magyar Nemzeti 
Bank szabad rendelkezésére fog 

állani.
A jelen egyezmény mindaddig érvény­

en marad, amig azt a szerződő felek 
egyike fel nem mondja. E felmondás 

hónappá korábban történő értesítés 
m=‘>eU történhetik. Az egyezmény 1932 
JU lus 21 lépett életbe.

A MAGYAR-BELGA 
KOMPENZÁCIÓS EGYEZMÉNY. 
Budapest, augusztus 10. Magyar- 

ország és a belga—luxemburgi gazdasági

unió közötti kereskedelmi tartozásoknak 
kompenzálás utján való rendezésével 
létrejött egyezmény szerint a kizárólag 
árucseréből eredő fizetések kompenzálás

Berlin, augusztus 10. Azokkal a hí­
rekkel kapcsolatban, amelyek szerint 
Hitlerék Berlin környékén rohamosztag- 
csapatokat vontak össze, illetékes helyen 
a következőket jelentették ki:

— Illetékes hatóságok rohamosztagok 
összevonásáról nem tudnak. Kisebb cso­
portosulások voltak, ezekkel szemben 
mindenkor rendőri készenlét sorakozott 
fel. Az elterjedt hírek nagyrésze valót­
lan. Az történt mindössze, hogy a 
Potsdamer strasse egyik helyiségébe 80 
tarisznyáé rohamosztagos érkezett.

is megtűrni. A parlamenti pártok vezé­
reivel a kormányalakításról nem Hinden- 
burg elnök, hanem Papén kancellár fog 
tárgyalni.

Ma délutánra minisztertanács van ki­
tűzve, amelyen Papén kancellár tájékoz­
tatni fogja minisztertársait a megválto­
zott helyzetről. Tekintettel a holnapi wei- 
mari alkotmányi ünnepre, ma végleges 
döntés a kormány változás dolgában nem 
várható, de ahogy a dolgok ma állanak, 
biztos, hogy még ezen a héten végbe­
megy a nagy átalakulás.

CSAK HÁROM LEHETŐSÉG 
MARADT.

Berlin, augujztus 10. A helyzet ebben 
a pillanatban teljesen megmerevedettnek 
látszik és a kibontakozás kilátásai mini­
málisak. Csak a következő három lehe­
tőséggel keli számolni:

utján fognak lebonyolítást nyerni, Ma­
gyarország részére a Magyar Nemzeti 
Bank által, a belga—luxemburgi gazda­
sági unió részére pedig a Belga Nem­
zeti Bank által. Mindkét kormány meg­
teszi az általa szükségesnek tartott in­
tézkedéseket abban az irányban, hogy 
importőrjeit kötelezze a kompenzációs 
eljárás igénybevételére.

A Papen-kormíny elfogadja Hit­
lerek ultimátumát

és Papén kancellár Hindenburg jóváha­
gyásával elhagyja helyét, átengedi azt a 
porosz miniszterelnökséggel együtt Hit­
lernek. Ebben az esetben Hitlerék haj­
landók volnának Papennek az uj kor­
mányban szerepet adni őrá bíznák a 
külügyminiszterséget Hitlerék semmifél« 
megkötést nem fogadnak eh Saját jó­
szántukból hajlandók ezeket a koncesz- 
sziókat tenni a mostani kormány számá­
ra, de a vezetést és a döntést magoknak 
követelik, mint a legnagyobb pártnak.

Ha Papén nem lesz hajlandó a nem­
zeti szocialista követeléseket teljesíteni 
(és úgy látszik, egyelőre Hindenburg 
ezen az állásponton van), a Reichstag 
minden bizonnyal óriási szótöbbséggel 
bizalmatlanságot szavazna neki. A bizal­
matlansági indítvány elfogadása után 
Papén eszerint a verzió szerint felosz­
latná a Rcichstagot és bizonyos idő 
múlva újabb választásokat rendelne el.

Természetesen a mai túlfűtött at­
moszférában ez a megoldás nagy vesze­
delmeket rejtene magában.

A harmadik lehetőség már nagyon dik­
tatórikus izü. Ez a lehetőség az, hogy 
Papén a munkaképtelen birodalmi gyű­
lést egyszerűen hazaküldi és nem rendel 
el újabb választásokat. Papenhez közel­
álló körök nem idegenkednek ettől a 

megoldástól, beavatott helyen úgy tud­
ják azonban, hogy Hindenburg nem 
hajlandó az alkotmány megszegésére.

A PUCCSKILATASOK.
Berlinbe állandóan nyugtalanító hírek 

érkeznek a rohamcsapatok különböző

Komolyan kell számolni Hitler kancellárságával
Hírek és cáfolatok a náci rohamcsapatok berlini kon­
centrálásáról, puccshirekről — Hiába volt a statárium- 
rendeíel, egyre robban a bomba — Hitler, mint a „kiváló 

egyéniségek” kormányának vezére
CÁFOLAT.Berlin, augusztus 10. Hindenburg el­

nök ma reggel visszatért Neudeckből és 
elsőnek Papén kancellárt fogadta hosz- 
szu kihallgatáson.

A Berliner Tageblatt ma azzal a szen­
zációs fairrel keltett nagy feltűnést, hogy 
nemzeti szocialista rohamosztagok van­
nak központosítva napok óta Trebbin és 
Zossen brandenburgi helységek környé­
kén, de Középnémetország más részeiben 
is, amelyek csak parancsot várnak, hogy 
elinduljanak Berlin ellen, így akarja Hit­
ler kikényszeríteni, hogy átvehesse az 
uralmat.

Kormányalakítási megbízást kap
Hiller ?

Berlin, augusztus 10. Mikor Papén 
kancellár visszatért a kihallgatásról a bi­
rodalmi elnöki palotából, olyan hírek ter­
jedtek el politikai körökben, hogy be­
le jezett dolog Hitler kancellársága.

Papén tegnap este Schleicher tábor­
nokkal tanácskozott s úgy tudják be­
avatott helyeken, hogy a tegnap esti tár­
gyalás és a ma délelőtti audencia telje­
sen tisztázta a politikai helyzetet.

Biztosra veszik, hogy Hitler a legrövi­
debb időn belül megbízást kap Hinden­
burg elnöktől, hogy alakítson kiváló 
egyéniségekből kabinetet, de a kormány 
ne legyen egyoldalú nemzeti szociálista 
minisztérium.

Hindenburg elnök holnap a centrum 
és a német nemzeti párt vezető személyi­
ségeit fogja fogadni, hogy megbeszélje 
velük, vájjon hajiandók-e egy Hitler- 
Vormány; az uj országgyűlésen legalább
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csoportjainak összevonásáról Berlin kör­
nyékón. Különösen Drebbinben, Zossen- 
ben Uptsztalja • lakosság a roham- 
csapatok készülődését, de ezenkívül Né­
metország egyéb részeiben is, különösen 
a Berlinhez valamennyire közelickvő ré­
szeken, így például Közép-Németország- 
ban is észlelnek ilyen mozgolódást. Még 
a jobboldali sajtó is felhívja ezekre a 
birodalmi kormány ügyeimét.

A birodalmi kormány állítólag a leg- 
energikusabb intéseket küldte a nemzeti 
szocialista vezérekhez, hogy ha erősza­
kos eszközökkel próbálnak nyugtalansá­
got teremteni, akkor az államhatalmat 
fogják magukkal szemben találni. Kérdés 
azonban, hogy a mai viszonyok között, 
amikor a kabinet annyira pártolja a 
nemzeti szocialistákat, mennyire lehet 
építeni a rendőrségnek és a katonaság­
nak eddig tanúsított hűségére?

ROBBANNAK
A HOROGKERESZTES-BOMBAK.
A német statárium-rendeletről eleve 

gyanítani lehetett, hogy esik elméleti ér­
tékkel bir. Ma Papenék rendeletét 
semmibevéve sok bombát robbantottak 
és merényletet szerveztek Hitler hívei az 
egész birodalomban. Példaképpen említ­
jük meg csak a görlitzi, laubani, renzigi, 
llbingi, strechleni bombamerényleteket, 
amelyeket ma virradóra fűztek bünkróni- 
kájuk szomorú koszorújába a horog­
keresztesek, Ezeken kívül igen sok he­
lyen voltak bomba- és revolvermerényle­
tek, amelyek számos áldozat életébe ke­
rültek.

Római kori barbár sirt tártak ie* 
a Vargakertben A Déri-műzetim ősszel rend­

szeres ásatást fog végezni
gyöngyöt én a jobbkez mellett egy kis 
bronzfibulát talált. A leletek alapján 
a sir kora a Krisztus utáni II IH- 
századra tehető.

Miután Kindris Sándorné a további 
kutatásokat készséggel megengedte, dr. 
Sciregi az ősz folyamán, mihelyt a ve­
teményes kert felszabadul, rendszeres 
ásatást fog azon a helyen végezni 
mert nagyon valószínűnek tartja, hogy 
ott egy egész temető fekszik, melynek 
feltárása a város területének ősmult- 
jára s ennek a kornak települőire vo­
natkozólag becses adatokat fog szol­
gáltatni.
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Délelőtt elfogtak egy kerék­
pártolvajt és délben mar 

két hónapi fogházra Ítélték
A debreceni rendőrség személyleirá- 

sos körözés alapján elfogta szerdán dél­
előtt Deák Pócsi András 19 éves 
munkást, aki ellen lopás és sikkasztás 
miatt adtak ki körözőlevelet. A fiatal 
munkás Nagy József kerékpárkölcsön­
zőtől egy órai használatra bérelt egy 
kerékpárt, de nem adu vissza, hanem el­
sikkasztotta azt. Székely Mihálytól 
pedig csizmát és kerékpárt lopott el.
A tolvajt a gyorsított eljárás alapján 
délben már a bíróság elé állították és 
Fülöp Károly biró a bizonyítékok 
alapján két hónapi fogházra Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

A polgármester újabb lépé­
seket tesz az elemi lőtér 

kihelyezése tárgyában
A munkanélküliség enyhítése érdeké- 

Dcn tudvalévőén úgy a polgármester, 
mint a főispán igen sokat fáradoznak és 
így- többek között erélyesen sürgetik az 
elemi lőtér kihelyezésének ügyét is. Ez- 
irányban legutóbb a köztemető megnyi­
tása kapcsán írtak fel a honvédelmi mi-, 
niszterhez, hogy az elemi lőtér kihelye­
zésének munkálatait, amelyek a kivitelre 
már teljesen elő vannak készítve, ren­
delje el.

A miniszter most értesítette a várost, 
hogy a Pénzintézeti Központ az erre elő­
irányzott összegnek kölcsönképpen való 
kiutalását nem tartja időszerűnek és igy 
fedezet hiányában a munkálatok nem vé- 
geztethetők el. A polgármester erre ma 
újból felirt a honvédelmi miniszterhez, 
hogy igyekezzék a Pénzintézeti Közpon­
tot álláspontjának megváltoztatására bír­
ni és kieszközölni, hogy a város a szük­
sége* 150.000 pengő kölcsönt erre a 
célra megkapja, mert a lőtér kihelyezése 
elkerülhetetlenül szükséges a köztemető­
höz vezető utón az életbiztonság bizto­
sítása érdekében is.

Debrecen város délnyugati részén a 
Vargakertben Kindris János nyug 
mozdonyvezető Kerti u. 4-b. ez. telkén 
Széles Ferenc lakatosmester kutásás 
közben emberi csontokat s egy kis 
agyagbögrét talált. Jandról: Elemér ny. 
honv. őrmester telefonon értesítette 
dr. Sőregi János muzeumőrt, a Déri- 
muzeum ősrégészeti osztályának veze­
tőjét, aki a lelőhelyet nyomban megte­
kintette és szerdán d. e. a sirt feltárta.
A hanyatfekvő fiatal női csontváz mel­
lett a lábfejek között korongolt pala­
szürke szinü kis agyagedényt, abban 
egy téglaveres orsókarikát, a csontváz 
kézcsuklóin néhány szem kék üveg-
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Előkelő amerikai művészpár láto­
gatta meg a debreceni zeneiskolát

Vítahangverseny newyorki és deb­
receni zenei kitűnőségek között

Kedden este Debrecenbe érkezett 
Krcsz Géza newyorki hegedűművész és 
felesége, Drewett Nóra zongoramű­
vésznő. Az érdekes vendégek a Biká­
ban szálltak meg. Kresz Géza az is­
mert, előkelő, magyar Kresz-család 
sarja, Hubay Jenő tanítványa, aki 
több, mint egy évtizede él kint Ameri­
kában. Az egész család rendkívül muzi­
kális és sok kitűnő művészt adtak a 
világ zeneéletének. Kreszné Sztojáno- 
vits Lillyt a debreceni közönség is is­
meri: kitűnő oratóriuménekesnő, már 
többször szerepelt a Bika hangver­
senytermében, ahol legutóbbi, tavalyi 
fellépte során régi, klasszikus dalok 
előadásival aratott nagy sikert. Sógora 
Debrecen mostani illusztris vendége,
Kresz Géza, aki már tíz éve Ameriká­
ban turnézik és mint hegedüvirtuóz, 
újabban pedig, mint egy vonósnégyes 
vezetője Amerika legelső hegedüsmáz- 
kái közé tartozik.

Drwett Nóra zongoraművésznő ang­
liai származású, atyja német, anyja 
amerikai, férje pedig magyar. Mind­
ezen nemzetek nyelvén kívül franciát 
és az olaszt is tökéletesen bírja. Leg­
szebben azért mégis azon az interna- 
cionális nyelven beszél, amellyel zon­
goráján keresztül szól az emberekhez.

Munkatársunk szerdán délben jelen 
volt az illusztris vendégek zeneiskolai 
látogatásánál. Itt Szabó Emil igazgató- 
helyettes fogadta őket és csakhamar
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beható eszmecsere indult meg a nem­
zetközi muzsikusok között, hathatós 
zenei illusztrációkkal. Drewett Nóra 
nem sokat kérette magát és leült a 
hangversenyterem kitűnő Blüthner 
zongorájához. Remek ujjai nyomán fel­
csendültek Mozart legszebb szonátái, 
Bach, Scarlatti és Haendel legszebb 
darabjai. Szabó Emil sem maradt adós, 
ő viszont Bartókot, Kodályt és saját. 
szerzeményeit játszotta viszonzásul az 
amerikai vendégeknek. Miután pedig ez 
a nagyon szép udvariassági aktus le­
játszódott, a társaság elindult Debre­
cen nevezetességeinek megtekintésére. 
Az előkelő amerikai vendégek egyéb­
ként tegnap dr. Kuthi Sándor tb. fő­
ügyész, ma pedig Versényi Tibor 
kincstári főtanácsos vendégei voltak és 
igy bizonyára kellemes impressziókkal 
távoznak Debrecenből.

Érdekes, hogy egymásután kapja 
Debrecen az illusztris müvészvendége- 
ket. Tudvalévőén most is itt tartózko­
dik Rubinstein Erna hegedümüvésznő, 
aki meg is ismerkedett Kresz Gézáék- 
kal, e hét végén pedig Debrecenbe 
érkezik Engel Iván, a zseniális fiatal 
zongoraművész, aki ifjú feleségével 
itteni ismerőseit látogatja meg. A deb­
receni zenei közvélemény reméli, 
hogy ezeknek a magánjellegű művész- 
viziteknek nyoma marad az ősszel kez­
dődő debreceni zenei szezon műso­
rán is.
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felnőtteknek 
fillér a strandfürdöjegy

fillér a kiszolgálási díj •

Strandfürdöjegy gyermekeknek,
16 éves korig, középiskolai tanulóknak Igazolás esetén
16 éven túl is a pénztárnál váltva...............................

12 darab Jegy egyszerre váltva 2*— pengó.
20 fül.

Strandfürdöjegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva .....................................

12 darab Jegy egyszerre váltve 4’— pengő.
40 fül.

Strandfürdöjegy
a villamoson oda- és vliszautazásaal együtt a villamos 
kalauzoknál váltva.......................................................... 50 fill.

Kiszolgálási díj.................................................. 5 fill.
Kabinért NEM KELL külön fizetni.
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rendkívül olcsón válthatók « pénztárnál.

A Kereskedő Társulat a fiú 
felső kereskedelmi iskola céljaira 
sporttérnek alkalmas 3 katasztrális 
holdnál nagyobb területet szándé­
kozik örök áron vásárolni. Aján­
latokat hétköznap délelőtt 11—12 
között a kereskedelmi iskola igaz­
gatói irodájában lehet átadni. 

Közvetítést nem díjazunk.
Kereskedő Társulati 
Sporttér Bizottság.

Melyik állammal kössünk 
gazdasági szövetséget ?
A Nyári Egyetem szerdai napja. 
Kedden este zajlott le 
a Nyári Egyetem második hang­

versenye
a zeneiskolában. Ennek a hangverseny, 
nck különös jelentőséget az az előadás 
kölcsönzött, amelyet Tankó Béla pro- 
feszor tartott a magyar zenéről.

A hangversenyen a zeneiskola két 
fiatal és nagy reményekre jogoiitó 
tagja lépett föl: Vajda Julia és Oláh 
Emil. Mindketten már az első számuk­
kal megnyerték a közönséget. Oláh 
Emilnek különösen lágy, meleg hangja 
érvényesült szépen, mig Vajda Julia 
is kitűnő hanganyagával ért el szép 
eredményt.

Szerdán d. e. Schwalm Amadé pesti 
egyetemi tanár folytatta németnyelvű 
előadását „A magyar nép és föld” el­
men. Utána dr. Tóth László pesti egye­
temi tanár lépett az emelvényre, hogy 
megkezdje előadását A magyar nemzet 
és az Italia Unita címen. Előadását a 
nagyszámban összegyűlt olasz hallga­
tóság a legnagyobb élvezettel hall­
gatta végig és ez az előadás is nagy­
ban hozzájárult a magyar-olasz barát- 
ság intenzivebbé tételéhez.

Délután öt órakor tartotta meg 
Laurentzy Vilmos pesti egyetemi ta­
nál előadását „Melyik állammal kös­
sünk gazdasági szövetséget” címen. 
Előadásában kifejtette, hogy Magyar- 
ország területi kicsiségénél fogva rá 
van utalva a környező gazdasági né­
pek segítésével létesítendő gazdasági 
szövetségre. Kifejtette, hogy gazdasági 
szövetséget köthetünk Ausztriával, 
Csehországgal, Romár, iával és Jugo­
szláviával. Magasnivóju és élvezetes 
előadása végén arra az eredményre 
jutott, hogy számunkra legelőnyösebb 
a Jugoszláviával és Romániával kötött 
gazdasági szövetség lenne. Magyaror­
szág azonban nem maradhat tisztán 
földtnivelő állam: kereskedő állammá 
kell lennie.

Ezután dr. Schwalm Amadé tartotta 
meg utolsó előadását a Magyar föld­
ről és népről.

A mai műsor.
Délelőtt kilenc órakor Laurentif, 

Vilmos tart előadást a világválságról, 
német nyelven. Utána tiz órakor fi1®"! 
előadás lesz Dániáról. Rövid bevzctó. 
előadást Schwalm Amadé tart. 
után Tóth László folytatja me megíkes-j 
dett előadását. A gazdag délelőtt^ 
programhoz méltó lesz a délutáni i*-j 
délután öt órakor folytatja /“ 
Géza irodalomtörténetiró „A tu&ty 
költői stilus fejlődése” c. előadássoro­
zatát. Utána pedig Tóth Lajos de r^ 
ceni egyetemi magántanár tartja m 
előadását „A hangosfilm” címen.

Este nyolc órakor kezdi meg előadí 
sail Franco-Vel’ani Dionisi. a Magya ' 
országon élő kiváló olasz P"bl‘c‘ ’ 
olasz nyelven, „A mai magyar irod o .
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A Debreceni Független Újság nagy­
szerű olimpiai hírszolgálata általános 
elismerést keltett nemcsak Debrecen­
ben, hanem mindenütt, ahol a népszerű 
napilapot olvassák. A technikai hala­
dást teljes mértékben kihasználva csi­
náljuk meg azt a bravúrt, hogy egy 
órával a los angelesi versenyek befe­
jezése után már olvashatják Debre­
cenben és környékén a legfrissebb 
olimpiai híreket és eredményeket, még 
hozzá nem távirati rövidséggel, hanem 
a legapróbb részletekig pontosan ki­
dolgozva.

Levélben, telefonon és élőszóval ér­
keznek hozzánk olvasóink gratulációi, 
melyek csak még jobban buzdítanak 
bennünket és az olimpiász utolsó ver­
senyein, melyben igen nagy szerep jut 
a magyaroknak, igyekezni fogunk to­
vábbra is szolgálni olvasóink érdeklő­
dését a lehető legtökéletesebb tudósí­
tással.
PELLE MÁSODIK VILÁGBAJNOK­

SÁGA TÉVEDÉS.

Pelle keddi szereplése nyomán olyan 
értesítés érkezett, hogy a kitűnő ma­
gyar tornász újabb világbajnokságot 
nyert.

Pelle eredménye körül félreértések 
voltak. Kiderült, hogy a nyújtó tegnapi 
versenye nem egyéni világbajnoki 
szám, hanem csak az összetett verseny 
egyik része volt.

ELLENTÉT DONATH LEÓ 
ÉS A MAGYAR PÓLÓZÓK KÖZÖTT.

A magyar tábor harmadik kellemet­
len hire: Donáth és a pólózók feszült 
viszonya. Donáth Jenő azon fáradozik, 
hogy oldják fel Brazília vizipóló csa­
patának kitiltását és a délemerikaia- 
kat engedjék vissza a vizipólóbajnok- 
ság startjához. Ez az igyekezet sport- 
diplomáciai szempontból kétségtelenül 
helyes, mert alkalmas arra, hogy meg­
szüntessen egy ellenséges viszonyt és 
délamerikai barátokat szerezzen Ma­
gyarországnak, a pólózók azonban 
nem helyeslik Donáth eljárását. Bra-

h-ehtinen, az 5000 m-e* síkfutás világ- 
ajnoka, akit a verseny után inzultált a 

zönség, mert a finn futó keresztezte 
amerikai ellenfelét. Az óvást a zsűri el­

utasította.

zilia kitiltása annyit jelent, hogy Ma­
gyarországnak eggyel kevesebb póló­
mérkőzést kell játszania a bajnokság­
ért, másrészt pedig azt mondják:

Ellen Preis kisasszony, a tőrvívó világ­
bajnoknő, aki Los Angelesben Bogen 

Ernát legyőzte.

„Nagy kérdés, hogy ér-e annyit Bra­
zília barátsága, amennyi kockázatot je­
lent az ilyen durva játékstilusu póló­
csapattal való mérkőzés".
MI LESZ MA LOS ANGELESBEN?

Evezés.
Torna.
Lovaglás.
ökölvívás.
400 m úszás hölgyeknek, előfutamok.
1500 m úszás selejtező.
Vizipóló (Magyarország—USA).
Vitorlázás.
Kardcsapat, döntők.
Gyephokki (India—USA).
1500 m úszás előfutamok.
200 m mellúszás előfutamok.
100 m hátuszás hölgyeknek, döntő. 

MAGYARORSZAG KARDCSAPATA 
14:2 ARANYBAN VERTE MEXIKÓT

Los Angeles, aug. 10. Az olimpiai 
kardcsapatverseny eddigi mérkőzései 
során Magyarország 14:2 arányban 
győzött Mexikó ellen. Nagy Ernő és 
Kabos 4—4 győzelmet, Glikays és Ge- 
revich 3—3 győzelmet arattak. Glikays 
Roppiatól 5:2, Gerevich pedig Régió­
tól 5:1 arányú vereséget szenvedett. 
A döntőben csütörtökön elsőnek Len­
gyelország vív Magyarország ellen, 
majd az Usa Olaszország ellen. Ezután 
kerül sor Magyarország—Olaszország 
mérkőzésre. Az előmérkőzések utolsó 
része a Dánia és Lengyelország közti 
mérkőzés volt, amelyben Dánia 9:5 
állás után Lengyelország javára feladta 
a versenyt.

Olaszország és USA csapatai mint 
erőnyerők küzdelem nélkül jutottak a 
döntőbe.
CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR 
DŐL EL A KARDCSAPAT VILÁG­

BAJNOKSÁG SORSA MAGYAR­
ORSZAG ÉS OLASZORSZÁG 

KÖZÖTT.
Los Angeles, aug. 10. Szerdán kez­

dődött az olimpiai kard csapatverseny. 
Az előmérkőzések első csoportjából az 
Usa és Olaszország küzdelem nélkül 
jutottak a döntőbe. A második csoport­
ban Magyarország 15:1-re győzött Dá­
nia ellen. (A dán csapat 11:1 állásnál 
feladta.) A magyar vivők közül Glikays 
4, Pillér 3, Petschauer 2 és Nagy Ernő 
5 győzelmet aratott. Az utóbbi szen­

m

debreceni független újság

Két világbajnokságot szerezhet ma Magyarország
4 órakor: magyar-olasz kardcsapát döntő 

Háromnegyed 5 órakor: Magyarország—USA vizipóló döntő
vedte a magyarok egyetlen vereségét 
5:1 arányban.

Lengyelország 16:6-ra győzött Mexi­
kó ellen.

A döntőjellegü magyar-olasz kard­
csapat mérkőzés csütörtök délután 4 
órakor (Los angelesi idő) lesz.

PELLE MÉG JAVÍTHAT.
Los Angeles, aug. 10. A tornász csa­

patbajnokság számaiban csapattagként 
szereplő versenyzők egyéni pontszá­
mait összegezve nyerik az egyéni ösz- 
szetett bajnokság eredményét. Pelle 
Istvánnak további esélyt ad az össze­
tett egyéni bajnokságra az, hogy a lo­
von elért ponteredményét a pontozó­
napló elvesztése folytán megsemmisí­
tik s újból versenyezhet. Gyakorlatával 
javíthat eddigi helyezésén, amely pil­
lanatnyilag 6 ponttal választja el a 
bajnokságtól.

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN ’/,5-KOR 
MAGYARORSZAG-USA 

VIZIPÓLÓ DÖNTÖ.
Los Angeles, aug. 10. Magyarország 

—Amerika vizipólómérkőzés csütörtö­
kön délután háromnegyed 5 órakor 
(Los angelesi idő szerint) lesz.

A 100 M. HATUSZAS AMERIKA 
ÉS JAPAN KÖZÖTT DŐL EL.

Los Angeles, aug 10. A 100 m-es hát­
uszás (férfi) előfutamait ma bonyolí­
tották le. Eredmények:

Elsőfutam: 1. Koyokava japán 1.8.9 
mp., 2. Cerber USA 1.13 mp.

Második előfutam: 1. Den Zehr USA 
1.9.9 mp., 2. Küppers német 1.10.2 mp.

Harmadik előfutam: 1. Irlye japán 
1.11.3 mp., 2. Bourne Kanada 1.14.4 
mp.

Negyedik előfutam: 1. Carlsson Nor­
végia 1.13.7 mp., 2. Chalmers USA 
1.17,2 mp.
AZ AMERIKAI HÖLGY MÜUGR6K- 

NAK NINCS ELLENFELÜK.
Los Angeles, aug. 10. Az olimpiai 

hölgy műugrás kötelező gyakorlatai az 
amerikai müugrók fölényét mutatta. Ez 
még ismétlődött a szabadon választott 
gyakorlatok során. Eredmények:

1. Colomann USA 87.52, 2. Katharin 
Ravallcs USA 82.56, 3. Fauntz USA
82.12.
HŐSIES KÜZDELEM UTÁN KAPOTT 

KI TARIS A 400 MÉTEREN.
Érkezett fél 3 órakor: Óriási érdeklődés 

kisérte a 400 méteres gyorsuszás döntő­
jét, amelyben Európát a francia Taris 
képviselte egyedül. Sajnos, ezúttal sem 
sikerült Európának bajnokságot nyerni, 
mert Taris minden erőlködése ellenére

Az olimpia egyik nagy meglepetése volt 
az olasz Beccali győzelme 1500 méteren.

karcsapással kikapott. Erdemények: Vi­
lágbajnok: Crabbe (USA) 4.48.4 (olim­
piai rekord). 2. Taris 4.48.5. Harmadik 
Oyokota (japán) 4.52.3. Negyedik: 
Yokojama. 5. Sugimoto. 6. Charlton 
(Ausztrália).

Összetett egyéni bajnokságban 
Pelle gyűrűn első, korláton 

hatodik lett
Az összetett egyéni tornászbajnok- 

ság küzdelmei során a korlát és gyűrű 
mutatványokra került sor szerdán este. 
Korláton a sorrend a következő:

1. Guglielmetti (olasz) 56.8. Máso­
dik : Neri (olasz) 56.2. Harmadik: Sa- 
volainen (finn) 56.1. Negyedik: Hau- 
bold (USA) 56. ötödik: Jochine 
(USA) 55.9. Hatodik: Pelle: 55.8.

Gyűrűn első Pelle és Lertora (olasz) 
holtversenyben 56.7. 3. Neri 56.1. Ne­
gyedik: Capuzzo (olasz) 55.6. Ötödik: 
Savolainen 55.2. Hatodik Gugliel­
metti 55.1.
ZSÚFOLT HÁZ ELŐTT FOLYNAK 

AZ ÖKÖLVÍVÓ KÜZDELMEK.
A mai napon az érdeklődés az ököl­

vívó küzdelmek felé fordult, hiszen ez 
Amerika nemzeti sportja. A nagyszerű 
küzdelmek során a következő eredmé­
nyek adódtak:

Kisnehézsuly: Sörgensen (dán) győz 
pontozással Land (argentin) ellen. Cart- 
stein (délafrilta) győz Berger (német) 
ellen.

Középsuly: Bernlöhr (német) győz 
Lowe (ujzélandi) ellen.

Könnyüsuly: Murphy (ir) győz Müler 
(USA) ellen.

Pehelysúly: Hines (USA) győz Araico 
(mexikói) ellen. Carsson (svéd) győz 
Cameoca (japán) ellen.

Középsuly: Michelot (francia) győz 
Lavoye (canadai) ellen.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál szerdán a következő bejelenté­
sek történtek:

Születések:
Molnár Mihály kocsis, fiú, István; 

Szatmári Gábor máv. fütő, leány, Ka­
talin; Böszörményi Sándor máv. kerék­
gyártó, fiú, László; Pintye János ko­
csis, fiú, János: Bagdy István cipész­
mester, leány, Vera és 6 törvénytelen 
újszülött.

Halálozások:
Vass Irén ref. 8 hónapos, Gödrökhöz 

1. Zákány Róza ref. 1 hónapos, Sze­
pesi u. 90. Vass Erzsébet ref. 9 hóna­
pos, Gödrökköz 1. Fóliák János g. kath. 
88 éves, Szepesi u. 20. Petrus Malanka 
g. kath. 39 éves, Ujfehértó. Gergely 
Ferenc ref. 16 hónapos, Csalogány u. 
10. Debrcczeni Jolán ref. 56 éves, H.- 
Hadház. Péterfi Imre r. kath. 25 éves, 
Püspökladány.

Házasságok:
Grósz Ákos—Rácz Irén; Kunstár 

István—Menyhért Jolán; Szabó Adám 
-Szabó Erzsébet; Gebei János—Lő- 

rincz Ilona.

— Hangyaveszedelem Pariéban és 
Londonban. Párisból jelentik: Parist é* 
Londont veszedelmes hangyák lepték 
el. Páris egyes ucáiban napok óta ga­
rázdálkodnak a vörös hangyák. Ellep­
ték a házakat, beáramlottak a laká­
sokba, tűrhetetlenül csípik az embere­
ket és ellepik az ételeket. Vasárnap 
este London Balham nevű kerületét 
szárnyas hangyák árasztották el. Való­
ságos hangyafelhő jelent meg az égen 
és néhány perc alatt a sokmillió rovar 
behatolt a házakba. Ellepték a konyhá­
kat, úgyhogy rengeteg helyen lehetet­
lenné tették az étkezést. Később a 
hangyafelhő nagyrésze tovább repült 
Dél-Anglia felé.
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Könyvészeti ritkaság 
„ Kollégium könyvtárában

Sok kincset rejt magában a debreceni 
ref. Kollégium könyvtára, nagybecsű tu­
dományos müveken kívül művészeti és 
művelődéstörténeti ereklyéket, könyvé­
szeti ritkaságokat, amelyekről még a 
könyvtárnak avatott!bb ismerői is alig 
tudnak.

Ezek közzé tartozik egy több, mint 
300 éves németnyelvű nyomtatvány, 
amelyből egyetlenegy példány maradt 
fenn és ezt az unikumot is a Kollégium 
könyvtára őrzi.

Egy úgynevezett „Pestilenzbüchlein 
ról, egy pestis-füzetről van szó, amelyet 
Spilenberger Sámuel, Lőcse város 
medicus doctora irt 1622-ben és amely­
ben a dögvésztől való óvakodásnak, 
majd pedig a dögvész gyógyításának 
módjai és szerei vannak 8 oktáv lapon 
megírva.

Ezt az unikummá vált sajtóterméket 
lenyomatta dr, Horvay Róbert ny. c. 
igazgató az idei Karpathenland- 
ban, ebben a komoly tudományos folyó­
iratban, amely az Északi Kárpátokban 
lakó németségnek, tehát a mi elszakított 
szepesi németjeinknek is mintegy hivata­
los szellemi kapcsa. Horvay a közléssel 
nemcsak hozzáférhetővé tette ezt az or­
vosi tudomány és művelődéstörténet 
szempontjából egyaránt érdekes füzetet, 
hanem nagyszámú tárgyi és nyelvi 
jegyzeteivel megértését is elősegítette.

A közlésnek még az a megbecsülendő 
eredménye is lesz, hogy a debreceni re­
formátus Kollégium könyvtáráról hirt és 
tudomást szereznek a Karpathenland-nak 
nagyrészt idegen olvasói is.

Bibliothecariu».

Az ítélőtábla is ielmentette 
a kormányzósértéssei 

vádolt napszámost
A debreceni ítélőtábla elé kerüli 

Kecskés István 28 éves napszámos, aki 
ellen kormányzósértés miatt emeltek 
vádat és a debreceni törvényszéken bi­
zonyítékok hiányában felmentettek. A 
napszámos a Hatvan ucca egyik korcs­
májában mulatozott tavaly nyáron egy 
szombat este és ott tanyázott egy 
csintalan természetű leányzó társasá­
gában. A leány úgy gondolta, hogy 
jobb társaság s főleg jövedelmezőbb 
társaság lesz néki a szobában italozó 
Bele György és ezért otthagyta Kecs­
kés'. és átment a bele asztalához és ott 
azzal a kéréssel fordult a napszámos­
hoz, hogy fizessen néki elöljáróban 
egy ? sgy üveg málnaszörpöt. Be’t 
hajlandónak mutatkozott a rendelésre, 
de félrencmérthető módon tudtára 
adta a leánynak, hogy ellenértéket kí­
ván. A leány úgy találta, hogy a mál­
naszörp nem áll arányban annak nyúj­
tásával, amit Bele kért és az előnyte- 
telen ajánlat feletti boszuságában 
durva hangon tett visszautasítást. Vi­
tatkozás lett a következménye az aján­
latnak és beavatkozott Kecskés is, 
aki ugyancsak sértőnek találta a málna­
szörp erejéig menő ajánlatot, abban 
lekicsinylést látva, megtámadta Belét, 
aki rendőrért kiabált és feljelentette 
Kecskést, hogy sértegeti a kormány­
zót. így indult meg az eljárás Kecs­
kés ellen, aki tagadta, hogy a málna­
szörpbe ügy szereplőinek személyén 
kívül máeeal fogaikozott volna. A 
tábla siüneti tanácsa bizonyítékok hiá­
nyában helyben hagyta a felmentő Íté­
letet. Az ítélet jogerős.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
CANUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

Szerdán délelőtt szabadlábra 
helyezte a vizsgálóbíró Bognár 
András földbérlőt, mert a gyúj­

togatás vádja nem nyert igazolást
Megírta már a Debreceni Független 

Újság, hogy a Nagykerekiben történt ál­
lítólagos gyújtogatás ügyében

megtartott helyszíni vizsgálat nem 
igazolta a gyanút, illetve a névte­

len levélíró vádját,
mert a tanuk és maga a helyszíni szemle 
is Bognár Andrásra kedvező bizonyí­
tékokat adott. Bognár András, aki az 
első kihallgatáson is tagadta a vádat és 
azt hangoztatta, hogy

az ellene tett feljelentél csupán a 
bosszú műve, szerdán délelőtt már 
elhagyta a törvényszék fogházát,

a vizsgálóbíró elrendelte szabadonbocsá- 
tását. Tóth József cseléd, aki magára 
vállalta a gyújtogatást és azt hangoz­
tatta, hogy őt Bognár bízta meg a kaz­
lak felgyujtásával, fogságban marad 
még, mert tisztázni fogják, hogy miért 
tett terhelő vallomást és milyen okok 
vezették, hogy bevádolja önmagát is ter­
helő vallomásában a gazdáját. Tanuk 
szerint

Tóth József tavaly augusztusban 
nem is gyújthatta fel a kazlakat,

mert betegen feküdt a lakásán és 
olyan gyenge volt, hogy amikor 
a tüzet oltani a cselédség elro­
hant a kazlakhoz és ő is ki akart 
rohanni, összeesett az ajtó előtt • 
vissza kellett fektetni az ágyába.

Tóth József maga tett már olyan kije­
lentést, hogy

terhelő vallomását csak azért tar­
totta fenn, mert félt a csendőrök­

től.
Ebben az irányban is vizsgálat fog in­
dulni, hogy megfelel-e a valóságnak ez 
az állítása. Azt megállapították, hogy 
Tóth Józsefet Bognár többször erélye­
sen rendreutasitotta és a szolgálatból is 
elbocsátotta kifogásolható magatartása 
miatt.

Lehetséges, hogy a cseléd bosz- 
szut forralt ezért gazdája ellen és 
azért támogatta vallomásával a 
névtelen levélírót, aki gyújtoga­

tással vádolta be a földbérlőt.
A vizsgálat folyik tovább az ügyben, 
hogy tiszta képet lehessen alkotni az ér­
dekes ügy minden részletéről.

>*♦ W * »I» W «2» «J- • -J- • «1*

Nehéz lesz a debreceni kereskedő­
kongresszus vendé- 

A közönség geinek elszállásolása
segítségét kéri az elszállásolási bizottság

A vasárnap Debrecenben kezdődő 
országos kereskedői kongresszus mére­
teiben impozánsnak ígérkezik. Amilyen 
mértékben örvendetes, hogy az ország 
minden részéből tömegesen jelentkez­
nek nemcsak az egyes érdekképvise­
letek delegátusai, hanem az érdeklődő 
kereskedők és családtagjaik is, annyira 
gondot okoz a kongresszus debreceni 
vezetőinek ez a minden várakozáson 
felüláiló érdeklődés. Amíg ugyanis a 
múlt hét végéig beérkezett jelentések 
szerint mintegy 200 vendég elhelyezé­
séről kellett gondoskodni, e hét folya­
mán a jelentkezők száma megduplázó­
dott. Az országos kongresszus elszállá­
solási bizottsága, amely Lukáts An­
dor nagykereskedő elnöklete alatt már 
egy hete permanenciában van, lefog­
lalta vasárnapra a debreceni szállodák­
ban kapható összes szobákat, de még 
igy is mintegy 150 vendég marad elhe- 
iyezctlcnül. Éppen ezért a bizottság a

sajtó utján a nagyközönséghez fordul 
a következő felhívással:

A vasárnap Debrecenben kezdődő 
kereskedői kongresszus vendégeinek el­
helyezése érdekében a nagyközönség­
hez fordulunk. Akkor, amikor a né- 
hányszáz tagot kitevő vendégsereg két 
napi tartózkodásra az ország minden 
részéből ideérkezik, igen fontos, hogy 
minden egyes vendég a legkellemesebb 
impressziókkal távozzék körünkből. 
Nincs kétségünk az iránt, hogy nem­
csak a kongresszus életbevágó anyaga, 
hanem Debrecen városa maga is sok, 
uj látnivalójával kellemes emlékeket 
fog vendégeinkben hagyni. Minden 
debreceni polgárnak át kell éreznie, 
hogy közgazdasági, idegenforgalmi stb. 
szempontokból milyen fonos, hogy 
minden egyes vendég megfelelő szál­
láshoz jusson. Éppen ezért tisztelettel 
felkérjük Debrecen város közönségét, 
hogy a vendégek részére üresen álló.

..........-................... -................... - < ;»
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Bélyegek, amelyeket a Háború hozott életre. Bolivia és Paraguay bocsátották ki 
ezeket a bélyegeket, amelyek mindegyike térkép segítségével hirdeti az államok nem­

zeti aspirációit.

nélkülözhető szobáit felajánlani szives- 
kedjék. A vendégek természetesen a 
szállás diját készséggel megfizetik. 
Ilyen irányú bejelentéseket holnap dél- 
clöttOl kezdve a kereskedelmi és ipar- 
kamara hivatalinak S. számú szobája- 
ban lehet tenni. Bízunk benne, hogy 
Debrecen közönsége átérzi e kérdés 
fontosságát és tömegesen fogja nélkü- 
lözhető lakrészeit a kongresszus ven­
dégei számára felajánlani.

A debreceni kereskedelmi 
testületek országos kon­
gresszusi elszállásolási bi­

zottsága.

1032 augusztus II.

Mivel tüzeljenek 
a hortobágyi pásztorok?
Két interpelláció érkezett be a na­

pokban a főispánhoz. Az interpelláció­
kat Sarkadi István törvényhatósági bi­
zottsági tag nyújtotta be. Az egyik az­
zal a kérdéssel fordult a polgármester­
hez: van-e tudomása arról, hogy a 
hortobágyi pásztoroknak nem szabad 
tőzeggel tüzelni. Ha pedig van erről 
tudomása, akkor nyilatkozzék, mivel 
kell tüzelniök a hortobágyi pásztorok­
nak és ki látja el őket tüzelővel.

A másik interpellációban arra kéri a 
polgármestert az interpelláló, hogy a 
hortobágyi legelő adó és bikabér mér­
vét és illetve kivetését ismertesse, 
mert ezt eddig a szakbizottság nem 
tárgyalta.

A két interpellációt a főispán áttette 
a polgármesterhez, aki azokra a leg­
közelebbi közgyűlésen válaszol.

Japán bűnös 
a mandzsuriai habomban

Valószínűleg sohasem történt meg az 
a merénylet, amellyel Japán indo­

kolja a Kína elleni támadást.
London, augusztus 10. A Daily 

Express washingtoni jelentése szerint *
Népszövetség mandzsuria-bizottságának
ideiglenes jelentése megállapítja, hogy 
Japán tizenöt pontban vétkes. A iapán 
katonai tényezők szándékosan és

alapos előzetes előkészület után 
kezdték meg az ellenségeskedése­

ket.
Az az állítás, hogy a harcok egy vasúti 
híd megrongálása miatt kezdődtek meg, 
nem helytálló; a bizottság legcsekélyebb 
okot sem látott arra, hogy a merénylet 
feltevését elfogadja. Valószínűleg

a merénylet sohasem történt meg#

A mandzsuriai japán hivatalnokok nagy­
része nem tölti be kifogástalanul felada­
tát. A mandzsuriai zavarokért Japán vi­
seli a főfelelősséget, noha el kell ismer­
ni, hogy a mandzsuriai kormány gyenge 
és tehetetlen volt.

London, augusztus 10. A Daily 
Express Washingtonból érkező jelentése 
szerint a Lytton-féle jelentés

olyan megsemmisítő ítéletet mond 
Japánról, amelyet még aligha 

mondtak szuverén hatalomról.
A jelentés szerint Japán tudatosan és 

tervszerűen készült a katonai támadásra, 
sőt a hadsereget előre figyelmezteti*, 
hogy szeptember 18-án éjszaka kéz i 
meg az ellenségeskedést.

Az Exchange Telegraph jelentése szc- 
rint a tokiói hivatalos körök kijelentet 
ték, ha a népszövetségi jelentés 
nézve kedvezőtlen volna, úgy J3*" 
azonnal elismeri Mandzsúria függ«tlensc 
árét.

SätiiE : ]

•.„> • '
V



fé
tis

sé

D£&il eefcjfcjD.,

1932 augusztus 11.
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAu

Ä Piac ucca elején leszűri egy katona egy férjet, 
aki tiltakozott feleségének ölelgetése ellen
tiaiszaeutáíiea Hp'íhT« lincselni a kálónál, akii hosszú 
haisza után a Bethlen ucca egyik udvarában lógtak el
At~ ...» a Ap, „Hl-   J.T  , JJ .v.»». VJ1

rohano férfiak és nők tömegétől.Szerdán este 8 óra után nagy riadalom 
támadt a Piac ucca elején.

— Fogják meg! Fogják megl — hang­
zott a kiáltás és az ucca közönsége egy 
kerékpáron menekülő katona után ve­
tette magát. A katona szédületes tempó­
ban száguldott el és bekanyarodott a 
Hatvan uccára. Az ucca elején egy férfi 
a kerékpár elé ugrott, de a menekülő 
egyenesen neki irányozta a biciklit, mire 
félreugrott és igy az ut ismét szabaddá 
vált az üldözött előtt. Az üldözők serege 
pedig egyre szaporodott, úgy hogy mire 
a Bethlen uccához értek, már egészen

feketéllett az ucca a kerékpár után

A Bethlen uccán már-már egészen a 
nyomába értek a kerékpáros menekülő­
nek, mire az hirtelen felkanyarodott a 
járdára és berohant az egyik Bethlen 
uccai házba. De a házba is utána nyo­
multak az üldözők és hosszas nyomozás 
kezdődött az udvarban a katona után, 
aki nyomtalanul eltűnt Végre aztán fél­
órái kutatás után sikerült is megtalálni a 
közben odaérkező rendőrnek, aki egy 
honvédfőhadnagy kíséretében előállította 
a honvéd laktanyába.

Az ügy előzményei a következők vol­
tak:

A Piac uccán nem tanácsos 
egyedül Hagyni a feleséget

Tóth Gábor 32 éves, Rákóczi ucca 
17. szám alatt lakó lakatossegéd az esti 
órákban feleségével sétált a Piac uccán. 
A Piac ucca 7. számú ház előtt össze­
találkozott egy ismerősével, mire ott­
hagyta az asszonyt és az újonnan jöttél 
kezdett beszélgetni. Az egyedül álldogáló 
asszonyra szemet vetett egy biciklire tá­
maszkodó katona és

odalépett hozzá, majd ölelgetni 
próbálta.

A nő kiszabadította magát az ismeretlen 
tolakodó kezei közül és férjét hívta se­
gítségül. Tóth Gábor, mikor látta, hogy 
felesége milyen kínos helyzetbe került, 
otthagyta ismerősét és felelősségre vonla 
a honvédet. A katona durván válaszolt.

— Fogja be a száját 1 — formedt
rá —, azt csinálom a nőkkel, ami 

nekem jól esik!
— De az én feleségemet hagyja béké­

ben! — utasította rendre a lakatos­
segéd.

— Azt csinálom veie-tepit akarok! — 
hangzott a válasz —, ^agának pedig 
kussl

A lakatossegéd erre fenyegető mozc/\- 
latot tett, mire a másik

hirtelen előrántotta bajonettjót ás 
oldalba szúrta Tóth Gábort.

Tóth jajkiáltására figyelmesek lettek 
a járókelők, mire a katona felpattant a 
kerékpárra és elmenekült a Hatvan ucca 
irányába. A Hatvan uccáról bekanyaro­
dott a Bethlen uccába, ahol aztán már

annyira nyomába értek az iildö-
*ők, hogy bemenekült a Bethlen 

ucca 14. számú házba.
Mintegy másfélszáz főnyi üldözősereg, 
férfiak és nők vegyesen, az udvarba is 
utána nyomultak és megkezdődött a 
hajsza a nyomtalanul eltűnt katona után. 
Felkutatták a ház minden zugát a köz- 
ben odaérkezett őrszemes rendőrrel 
együtt, akit egy motorkerékpáros ho- 
2°tt a helyszínre. Padlást, pincét, bokro-

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek
legszebb kivitelben.

, BURG
■otolaboratorium és 

nuiszaki fényképészet
Piac u- 42- sz. (Pannonia-udvar.)

kát, mindent átvizsgáltak, de nem akad­
tak nyomára. Ekkor valakinek az jutott 
eszébe, hogy talán átmenekült a szom­
szédos házba. A rendőr egy katonatiszt­
tel együtt bement a másik házba, ahol

»ikerült is elfogni a szurkáló ka­
tonát, amint kerékpárjával a ház 

egyik sötét oldalához lapult.
Kiderült, hogy amikor a 14. számú ház­
ba kerékpározott, olyan gyorsan ment 
végig az udvaron, hogy a lakók még

i «► ♦> W- <♦«» »> *$ <<!«&<$►

csak neszét sem hallották és a kerítés­
hez érve átugrott a másik udvarba s a 
biciklijét maga után rántotta.

A sikeres fogás után visszavitték a 14. 
számú ház udvarába, ahol a tömeg fe­
nyegető kiáltásokkal fogadta.

Ott volt Tóth Gábor is, aki vérző 
sebbel maga is az üldözők között 

volt feleségével együtt.
A tömeg egyre fenyegetőbben gyüle­

kezett köré, mire a katona mindenki 
hallatara odaszolt a rendőrhöz:

Biztos ur, tessék rám vigyázni, 
mert pocsék népség ez!

Természetesen erre még nagyobb lett 
az izgalom és

Tóthnak a felesége teljes erejéből 
rája vágott. Érte még több ütés is 
és csak úgy sikerült a rendőrnek 
kiszabadítani veszélyes helyzetéből 
a honvédet, hogy kardot rántott 
és úgy kergette szét a körülötte 

levőket.
Mikor már a tömeg széjjelszéledt, 

csak akikor lehetett elindulni a katonával, 
akit a rendőr bekísért a honvédlakta­
nyába, ahol megkezdték a vizsgálatot a 
szurkálás ügyében.

Egy sorttízzel beszüntette a Királypárti 
lorraiíőlríiaí a spanyol köztársaság

150 letartóztatás, köztársasági elientüntetések.
király és a trónörökös ellen.

Elfogatóparancs Alfonz

Madrid, aug. 10. Ma hajnalban kato­
nai összeesküvést és lázadást fojtott 
el a köztársasági kormány. Az össze­
esküvés és lázadás vezére Sylvestre 
őrnagy, aki Tetuanban teljesített szol­
gálatot. ö toborzott a forradalomnak 
híveket a tisztikar körében, akik vi­
szont 120 katonát nyertek meg. Ezeket 
teherautókra rakva ma hajnalban Mad­
rid felé indultak, útközben elrekvirálva 
minden magánautót, fölfegyverezett 
királypárti parasztokat csatoltak mene­
tükhöz. Madridban a főuccán, ahol a 
hadügyminisztérium és a főposta van, 
fölállott ez a haderő és Sylvestre őr­
nagy tisztikarával belépve a főposta­
hivatal épületébe, felszólította az ott 
lévő csendőrkülönitményt, hogy adja 
meg magát.

A forradalmárok azonban ke­
lepcébe kerültek.

mert bizalmas értesülés utján a kor­
mány már előre hirt szerzett a láza­
dásról és hadügyminisztérium épületét 
gépfegyverekkel és katonasággal rakta 
meg, valamint több gépfegyvert rejtett 
el az uccán is. Amint Sylvestre őrnagy 
és a tisztikar belépett a főposta épü­
letébe megszólaltak a kormány­
csapatok puskái és gépfegyverei és 
golyózápor zudult a fölkelőkre. A sor- 
tüznek öt halottja volt és rengeteg 
sebesiiltie, de lehet, hogy a halottak 
száma több, mert szemtanuk azt mond­
ják, hogy

a sortüzre megfutamodott láza­
dók sok sebesültet autóra raktak 
és elszáguldottak velük T.etuan 

felé.
A főpostán levő csendőrkülönitmény 
közben lefegyverezte a lázadók tiszti­
karát és Sylvestre őrnagyot, aki súlyo­
san megsebesülve került fogságba.

Az uccai harc eredményeképen ma 
reggel a Castellanán, Madrid szép sé­
taterén tömérdek kilőtt patronhüvelyt, 
katonai sapkákat, szétlőtt autókat és 
sok vértócsát lehetett látni.

A lázadás kétségtelenül
vidéken is mer. volt szervi

Alcalaban a helyőrség egy lovasezrede 
fellázadt és Madrid ellen indult, út­
közben azonban hirt kaphatott a láza­
dás leveréséről, mert rövid idő múlva 
visszatért. Spanyolország más helyéről 
is érkeztek a lázadásról hírek, vég­
eredményképen azonban délután már 
úgy Madridban, mint vidéken sikerült 
elfojtani a királypárti forradalmat, 
amely teljesen meghiúsultnak tekint­
hető.

150 LETARTÓZTATAS — 
TÜNTETÉSEK A KÖZTÁRSA­

SÁG MELLETT.
Madrid, aug. 10. A mai események­

kel kapcsolatban mintegy 150 embert 
tartóztattak le, köztük a régi rendszer 
több ismert személyiségét. A lakosság 
élénken reagált a történtekre s már 10 
órakor nagy tömegek jelentek meg az 
uccákon. A köztársasági Himnuszt éne­
kelték. 12 óra felé 100 ember haladt 
végig a városon, énekszóval, köztársa­
sági és vörös zászlót lobogtatva. Ezek 
behatoltak a tisztikaszinóba, onnan el­
kergették a tiszteket. A tömeg ezután 
több középület és áruház elé vonult és 
mindenütt kitűzték a köztársasági lo­
bogót. Kisebb incidensre került a sor, 
midán a rendőrség a vörös zászlót el 
akarta tőlük venni. Végül megéljenez­
ték a rendőröket.

EGYNAPOS SZTRÁJK.
A szociáldemokrata szakszervezeti 

szövetség a monarchista megmozdulás 
ellen tüntetésre készül és valószínűleg 
egynapos sztrájkot fog elrendelni. A 
köztársasági kormány a megkísérelt j 
puccs következtében több szigorú in- i 
tézkedést tett, igy bezáratta a naciona- I 
lista és fasiszta szervezetek párthelyi- I 
ségeit, a katonaságnak állandó készen­
létet parancsolt és meg fogja rendsza­
bályozni a monarchista és a reakcioná- 
rius sajtót, amely a sajtószabadság 
leple alatt mértéktelen hajszát indított 
a kormány és a köztársaság ellen.

A parlamenti vizsgálóbizottság hatá­
rozata értelmébe,; a rendőrfőnök« lg

MA, CSÜTÖRTÖKÖN 
a VÍGSZÍNHÁZ-MOZGÓBAN

2 sláger! 2 és fél órás műsor!

A VARSÓI BAL
Gustav Fröhlich és Charlotte Susa.
2.

CROCK
a legnagyobb élő zenebohóc élete 

ég művészete.
Előadások I 7 és fél 10 órakor.

elfogatási parancsot bocsátott ki 
Alfonz exkirály és Ferdinand ba­
jor herceg, volt spanyol iniáns 

ellen,
aki az exkirály sógora és bele volt ke­
verve abba a csúnya botrányba, amely 
Primo de Rivera tábornok diktaturá'i 
idején pattant ki, amikor a királyi csa­
lád több tagját megvesztegették egy 
nagy vasutépitkezés körül.

8 HALOTT — 50 SEBESÜLT.
Madrid, aug. 10. Hivatalos jelentés 

szerint a ma reggeli összetűzések áldo­
zatainak száma 8 halott és 50 sebe­
sült. A sebesültek közül tíznek állapota 
reménytelen.

TÖMEGES ARZÉNMÉRGEZÉSI 
ÜGYEK KUNHEGYESEN.

Szolnok, augusztus 10. Néhány hét­
tel ezelőtt névtelen levél érkezett a szol­
noki ügyészségre, amelyben azzal vádol­
ták özvegy Nagy Józsefné kunhegyes! 
asszonyt, hogy megmérgezte gyermekét. 
Miután a vizsgálat megállapította, hogy 

gyermek valóban arzénmérgezésben 
halt meg, az asszonyt letartóztatták. Pár 
nappal ezelőtt ugyancsak névtelen levél 
érkezett az ügyészségre, amelyben 
Forró Józsefnél, K ó s z ó Zsuzsánnát,
S z e p e s Andrásnét, K ó s z ó Juliannát 
és S z e p e s Juliánnál vádolták meg az­
zal, hogy két hozzátartozójukat arzénnal 
megmérgeztek. A vizsgálat során vala­
mennyien beismerték tettüket, csupán 
azzal védekeznek, hogy a mérgezéseket 
nem arzénnel, hanem aszpirinnel követ­
ték el. A vizsgálat folyik.

>-ssK«xaMto»w<e»>
VAJDA ROMAN MINISZTER- 
ELNÖK LEMONDÁSA UTÁN 

ISMÉT KORMÁN YALAKITASI 
MEGBÍZÁST KAPOTT.

Bukarest, augusztus 10. Ma dél­
után Vajda miniszterelnök benyújtotta 
lemondását és Maniu kapott megbízást.
M a n i u azonban visszautasította a meg­
bízást és azt javasolta, hogy Michalachet, 
a párt elnökét bízza meg a király kor­
mányalakítással. Michalache viszont 
szintén Vajda Sándort ajánlotta a király­
nak, aki igy megkapta a kormányalakí­
tási megbízást. Vajda már elő is terjesz­
tette a királynak kormánya névsorát.
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MIYAZAH1,
a japán eaodausaó, aki fiatal gyerek lé­
tére pompás rekordot úszva győzött a 

100 m. gy or »úszásban.
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Egy kis statisztikai
szórakozás az élet 
gondjai között

Az adózó polgárság, de általában a 
mai emberiség a legönzöbb csoportja a 
világ teremtményeinek. Ez az önző 
csoport mire sem gondol másra, mint 
arra, hogy miből fog holnap megélni, 
ha már ma nem volt miből megélnie, 
milyen utón módon mentse meg pár­
náit a végrehajtások elől és általában 
ilyen anyagias, önző gondolatokkal, sőt 
mondhatnék gondokkal van tele. Eszé­
be sem jut, hogy vannak magasabb 
rendű dolgok is, amelyek pedig épen 
a mai világban sokkal, de sokkal fon­
tosabbak, mint a megélhetés piszkos 
gondjai. Olyan dolgok, amelyektől az­
után igazán boldog lesz a magyar.

De hála a magyar hivatalos égnek, 
van még olyan hivatalos ész is, amely 
törődik a magasabb szempontokkal és 
az önző anyagiakban elmerült emberi­
ség felett állva gondoskodik arról, 
hogy gondolataink magasabb régiókba 
is emelkedjenek. Ez a szerv a statisz­
tikai hivatal. A város például most 
azon törődik folyton, hogy hogyan 
mentse meg tönkrejutott haszonbérlőit 
és bérlőit, hogyan tartsa fenn háztar­
tását az agyonsanyargatott polgárság 
megterhelése nélkül. Nos, hogy el ne 
merüljön nagyon ezekbe a gondokba, 
a etatisztikai hivatal most leküldött 
egy nagy csomó statisztikai ivet, mind­
egyik iv vagy négyoldalas, vagy száz 
darab kérdéssel és e kérdésekben a 
következőkre kér válaszokat:

Milyen a hivatalok menyezete és 
milyenek a falai? Milyen színűre van­
nak festve? Külön feltüntetendő, hogy 
melyik világos szinü, például lila, 
sárga, világos zöld, rózsaszínű, fehér, 
vagy középszinü, például drapp, barna, 
vagy hasonló árnyalatú.

Hát nem volt igazunk, nem fölfelé 
irányítja a statisztikai hivatal a gondo­
latokat, a figyelmet?

Azután felelni kell arra, hogy mióta 
van a városházán, illetve a hivatalok­
ban villamos világítás, ki vezette azt 
be? A tervrajzot is be kell küldeni és 
pedig úgy, hogy meg kell jelölni, me­
lyik az északi oldal. Meg kell számolni 
és közölni kell a hivatalos helyiségek 
számát, valamint azt is, hogy a helyisé­
gek milyen nagyok, mennyi a lámpák 
száma és ezek közül hány szolgál ál­
talános világításra és hány világit meg 
munkahelyet. Mindezek mellett termé­
szetesen közölni kell a személyzet 
számát és nevét, milyen a családi álla­
potuk, mióta szolgálnak, azelőtt eset­
leg hol és meddig szolgáltak, kinek mi 
az ügybeosztása és a többi még hetven­
hét ilyen kedves és szórakoztató kér­
dés.

Hát nem édes dolog ez 1932 augusz­
tus 10-én, amikor senki sem tudja, 
mire ébred 11-én és lesz-c betevő fa­
latja 12-én?

— Idojóslási Túlnyomóan derült, to­
vább melegedő idő.

— „A THAGAN-CIRKUSZ REJ­
TÉLYE" cimü páratlanul izgalmas re­
gényünk mai folytatásos közlése anyag- 
torlódás miatt elmaradt.

DEBRECENT FÜGGETLEN U.JSAG

Az italos embert a gonosz vezetgeti 
— mondta a tárgyaláson a tolvaj 
leány, aki részegen tyukoí lopott

A debreceni törvényszéken Fülöp 
Károly bíró elé került szerdán délelőtt 
egy Hajdúszoboszlói napszámosleány, 
T a n k a Eszter, akit azzal vádolt az 
ügyészség, hogy Debrecenben az István 
utón Bóga Gyula vasutas udvaráról el­
lopott három pár tyúkot. A leány el­
mondta a tárgyaláson, hogy munkát ke­
resni jött be Debrecenbe és a Hatvan 
uccä végén levő munkapiacon varako- 
cott, hogy elvigye valaki mezei munkára. 
Nem talált munkáltatóra és ezért el­
hagyva a piacot, alkalmi munkát vállalt 
■s keresett egy nap egy pengőt. A napi­
dért este megitta egy korcsmában és 
mnyira részeg lett, hogy nem tudta, mit 
;sinált.

_ Hogy követte el a lopást, ha az
a hiro.

Úgy történt az, hogy az italos em­
bert a gonosz vezetgeti. Mentem az 
István utón és igen nehéz volt a fejem 
a bortól. Nekilódultam egy kapunak, de 
az nem volt betámasztva és bementem 
az udvarra, ahol a tyúkokat összeszed­
tem, ösztön szerint cselekedtem én, tu­
dom, hogy nem jót cselekszem, de csá­
bítónak találtam, hogy a kapu nem volt 
betámasztva.

A biró a leányt, tekintettel arra, hogy 
lopásért már büntetve volt, elitélte há­
rom hónapi fogházra.

Az ítélethirdetés után a leány meg­
jegyezte:

_ Én megnyugszom az ítéletben, mi­
vel úgysem én vagyok a hibás, hanem az 
„ fene ital. attól kantam indítékot.

_ A város nem tudja támogatni a
vándordíjra pályázó iparosokat. A deb­
receni iparosok egy csoportja néhány 
évvel ezelőtt összeállóit és megnyerte az 
ipari vándordíját, sót azt két Ízben meg 
is védték. Ezidén újból pályázni akarnak 
és ezért támogatásért fordultak a vá­
roshoz, amely minden évben támogatta 
is ezeket a kézműiparosokat. A polgár- 
mester azonban ez idén nem tudta tel­
jesíteni a kérést, mert ilyen célra semmi­
féle fedezet rendelkezésre nem áll.

— Rombolás a brüsszeli magyar kö­
vetségen. Brüsszelből jelentik: Ma dél­
előtt kb. 15 főnyi csoport erőszakkal 
behatolt a magyar követség épületébe, 
ahol a berendezési tárgyakat összetörték 
é*. az alkalmazottakat bántalmazták. — 
Beitzkert irodatiszt és Balogh altiszt 
könnyebben megsebesültek. A tettesek 
egyrésze a rombolás után elmenekült, 
azonban a rendőrségnek sikerült 4 tá­
madót lefogni.

_ Uj erdó'őröket vesznek fel a városi
erdőkhöz. Az erdőigazgatóság bejelen­
tette a polgármesternek, hogy a városi 
erdőknél az üzemterv és a törvény sze­
rint 34 erdőőrnek kellene lennie, de csak 
30 van alkalmazásban. Mivel pedig a 
kellő számú erdőőr alkalmazásának el­
mulasztása az erdőbirtokossal szemben 
kihágást jelent és büntetendő, a polgár- 
mester felhatalmazta az erdőigazgatósá­
got, hogy a négy erdőőri állásra a pá­
lyázatot Írja ki.

— Hangverseny a városi strandfürdőn. 
A m. kir. „Bocskay István” 11. hajdú- 
ezred zenekara Nőth Antal főkarmester 
vezénylete alatt jó idő esetén folyó hó 
11-én, csütörtökön délután 5 órától a 
városi strandfürdőn a következő mű­
sorral hangversenyez: 1. Ünnepi nyi­
tány: Suppé F. 2. Magyar ábránd: Bor­
sai J. 3. Arany és ezüst keringő: Lehár 
F. 4. Opera-ábránd: Wagner E. 5. Min­
dig vígan, egyveleg: Kliment H. 6. Tel­
jes gőzzel, gyorspolka: Nőth A.

ERŐSÖDIK A NEWYORKI 
NAGY HOSSZ.

London, augusztus 10. A ncwyorki 
tőzsdén tovább erősödik az általános 
hossz-hangulat. A forgalom meghaladta 
a négy és félmillió darabot és a vezető 
értékek 2—8 pont árfolyamnyereséggel 
zárultak.

122 MILLIÓ AZ ALLAM 
MÚLT ÉVI DEFICITJE.

Budapest, augusztus 10. Júniusban 
az állami közigazgatás deficitje 9.4 millió 
pengő volt. Az egész 1931—32. költség- 
vetési évben az állami közigazgatás defi­
citje 81.9 millió. Az állami üzemek 

40 millió pengő volt.

— A Kövesdy-árvák felruházása. 
Tudvalévőén a város a Kövesdy-alapit- 
ványból ezidén is 50 fiú- és 50 leány­
árvát ruház fel. A ruházati cikkek és a 
cipők szállítására már meg is hirdették 
a versenytárgyalást. Összesen 15 pályá­
zat érkezett be, amelyeket kiadtak szak­
értő bizottságoknak, amelyeknek vélemé­
nye alapján fognak dönteni a munkák 
vállalatba adása ügyében.

— A fűszeresek ezertagu felvonulását 
nem engedélyezték Budapesten. Buda­
pestről jelentik: A Füszerkereskedők 
Országos Egyesületének ezertagu kül­
döttsége pénteken délben a Vörös­
marty ucca 6. szám alatti székházból a 
Wesselényi uccán, Erzsébet körúton, 
Podmaniczky és Alkotmány uccán át a 
földmivelésügyi minisztérium elé akart 
vonulni, hogy tiltakozzon a 34 filléres 
tejár ellen. A tiltakozó felvonulásra en­
gedélyt kértek, amelyet azonban a fő­
kapitány ma délben hozott véghatároza­
tában nem adott meg, mint a véghatáro­
zat mondja, azért nem, mert az ezer­
tagu küldöttség felvonulásának de­
monstratív jellege lett volna és a köz­
rendet veszélyeztette volna.

— Szenzációs fővárosi műsor a Taba- 
rinban; parkettánc reggel 5-ig. Műsor 
11 órakor.

— Vásznak, rőfösáruk kicsinyben 
is gyári árakban. Rose Dezsőnél, 
Hatvan ucca.

Az olasz Marzi vereség nélkül nyerte a 
tőrvívó világbajnokságot, de kardvívás­
ban is nagy ellenfele lesz a magyaroknak.

mm

1932 augusztus 11.

— Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek a természetes 
„Ferenc József” keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.

— Sakkverseny. Hirt adtunk már ar­
ról, hogy Barász Zsigmond magyar 
sakkmester Debrecenben időzik. Most 
közölhetjük, hogy a Debreceni Sakk-Kör 
a mester bevonásával 10 résztvevővel 
háziversenyt rendez, amely ma délután 
5 órakor kezdődik az Újságíró Clubban 
(Arany Bika-szálló, félemelet). A ver­
seny valószínű résztvevői a mesteren kí­
vül: Barcza Gedeon, Dalmy Barna, dr. 
Barabás Béla, Torma Sámuel, Kiss Ernő, 
Kovács Gábor, dr. Kocsis Sándor, Ma­
yer Miklós és Csócsits Lajos. A verseny 
befejeztével Barász mester szimultánt 
tart, amelyre 50 fillér részvételi dij le­
fizetése ellenében a verseny tartama 
alatt bárki jelentkezhet.

— 20—30 fillérrel emelt a szénkarteli. 
Budapestről jelentik: Jeleztük, hogy a 
kartellbizottság e héten tárgyalja a 
szénkartell ügyét s már hivatalosan is 
közzétették, hogy a bizottság ülését pén­
tek délutánra ósszehivták. Miközben ez 
történt, a szénnagykereskedői kartell 
már életbe is léptette az áremeléseket és 
20—30 fillérrel emelte a jó magyar szén 
árát. Fábián Béla országgyűlési képvi­
selő interpellálni akart ebben az ügyben 
a parlament legközelebbi ülésén, de nem 
kapott engedélyt az interpellációra.

— Öngyilkos lett egy 30 éve* asszony. 
A debreceni ügyészségnek jelentették a 
magyarhomoródi csendőrőrsről, hogy 
ott felakasztotta magát Szalai Lajosné 
30 éves asszony, akinek holttestét csak 
a halál bekövetkezése után néhány órá­
val találták meg lakása padlásán fel­
akasztva a gerendára. A vizsgálat adatai 
szerint a fiatal asszony búskomorságá­
ban akasztotta fel magát.

— Véletlenül agyonlőtte sógornőjét 
egy malomtulajdonos. Pozsonyból jelen­
tik: Nyitra mellett Aujeszky László dús­
gazdag malomtulajdonos fivére, Aujeszky 
Ferenc és annak felesége nagy társaság 
kíséretében vadászatot rendeztek. Vadá­
szat után a bácskafalusi vendéglőben 
mulatott a társaság. A jókedv tetőpont­
ján Aujeszky László, aki kitűnő lövő, 
togadott, hogy az egyik ur szájából ki- 
'övi a szivart. Nyomban revolvert hú­
zott elő, de mielőtt célozni tudott volna, 
a revolver elsült és a golyó sógornője, 
Aujeszky Ferencné mellébe fúródott, aki 
eszméletlenül esett össze. Nagy riadalom 
támadt a v dásztársaság tagjai közt. 
Nyomban orvosért szaladtak, de mielőtt 
az orvos megérkezett volna, a szeren­
csétlen uriasszony elvérzett. A tragédia 
véletlen okozója, Aujeszky László, az 
erdőbe menekült. Bizonyosra veszik, 
hogy ott öngyilkosságot követett el.

— Roboz női kalapüzletét át­
helyezte Piac és Miklós ucca sarok. 
Filckalapok kettő pengőtől.

— Kovács Lajos elektrotechnikai 
vállalatát Kossuth uccáról Miklós 
ucca 9. szám alá helyezte át. Tele­
fon 11—70.

— Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez- 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS-
A tüzérlaktanyával szemben lev0 

Kassa úti kislakásos telepen egy szoba, 
konyhás lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Sticber 
József telcpfelügyelőnél.

Poleitmest»-



193Z augusztus XT'.

m®r
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

*A

<a»awsvgvftiawft,

Vincié nem szerződött a iiocskaylioz, 
Zilahy, Vanicsek és Vargha (Sabaria) 

az uj szerzemények
Csütörtökön reggel indul a Bocskay holland túrájára.

Szerdán délben érkezett haza a 
Bocskay csapata rosszul végződött fel­
vidéki kirándulásáról. A játékosok 
nem a legjobb hangulatban érkeztek 
vissza, a három mérkőzés és két vere­
ség fizikai és lelki levertsége meglát­
szott rajtuk. Csupán egy ember volt 
boldog, de egyben izgatott is:

Maikon Imre, akit távoliétében 
felesége egészséges fiúgyermek­

kel ajándékozott meg.
A Bocskay opciót kért Markos II-re 
és ennek foglalójául már egy pompás 
gyermekkocsi várja a jövő nagy csatá­
rát.

Szerdán délután a játékosokat úgy a 
túra, mint a szerződések megújítá­
sainak megbeszélése végett a klubban 
fogadta a Bocskay vezetősége.

A szerződések megújítása körül 
nem ment minden simán.

egyes játkosok tulkövetelésekkel áll­
tak elő és már felborulással fenyege­
tett a hangulat, amikor a játékosok el­
távoztak megbeszélésre és visszatéré­
sük után higgadtabb légkörben sikerült 
az ellentéteket elsimítani.

Ezek szerint a Bocskay a következő 
szezonra leszerződtette:

Vargha (volt Sabaria), Kutik,
Remmer, Móré, Keviczky, Ma­
rosi, Markos, Teleky, Zilahy 
(volt III. kér.) játékosokat. He­
vesi, mint amatőr játszik to­
vább, Mátéffyt is leszerződtette 

a Bocskay,
de egyelőre próbaidőre, mig Budai, 
mint vendégjátékos vesz részt a túrán. 
Ugyancsak, mint vendégjátékos megy 
a csapattal

Vanicsek, a Nemzeti hátvédje,
'' ® ♦;*•••«& •••
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVB.S FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE VÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

akinek ez egyben próbajátéka lesz, 
mert megfelelés esetén szó lehet szer­
ződtetéséről.

Bizonyára feltűnik, hogy a szerződ­
tetett játékosok névsorából

hiányzik Vincze neve.
Vinczével úgy áll a helyzet, hogy a 
Bocskay csatár maximális fizetésen 
felüli fizetést kért és csak Így volt 
hajlandó leszerződni, illetve a túrán 
résztvenni. Természetesen a Bocskay 
vezetősége ilyen szabálytalanságokra 
(szigorúan bünteti az alapszabály) 
nem hajlandó és inkább lemondott já­
tékosáról.

Vinczével szemben a Bocskay 
egyoldalú szerződésbontást kért

és Vincze ennek megfelelően két évig 
a Bocskay beleegyezése nélkül más 
csapathoz nem szerződhet. Vincze 
magatartása annyival is inkább szokat­
lan, mert a fiatal játékost a Bocskay 
taníttatta ki, a Bocskay költségén 
vizsgázott és katonai szolgálata alatt is 
— igen hézagos teljesítménye ellené­
ben — teljes dotációban részesítette. 
Vincze tehát igen hálátlanul járt el a 
Bocskayval szemben.

A Bocskay csapata egyébként
csütörtök reggel indul tiz mér­
kőzésből álló hollandiai túrájára,

amelyre a játékosokat Káldy Zsigmond 
kiséri el. A túra első mérkőzését már 
szombaton játsza a Bocskay és a kö­
vetkező mérkőzések vasárnap és hét­
főn lesznek.

Vincze helyére hatodik csatárt köl- 
csönjátékost szerez Herzog Edvin fő­
városi képviselő és bizonyára sikerülni 
fog megfelelő helyettest találni.

''-\RAOIO>/'
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CSÜTÖRTÖK, augusztus U.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik: Leimester Józsa (ének), 
Csilléry Béla (hegedű) és Robert 
György (ének). Zongorán kísér Polgár 
Tibor. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül — 11.15: 
A rádió ifjúsági félórája. — 12: Déli 
harangszó az egyetemi templomból, 
időjárásjelentés. — 12.05: Az állástalan 
zenészek szimfonikus zenekarának hang­
versenye. Karnagy Szikla Adolf. — 
Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 
árfolyamhirek. — 4: Madarassy Erzsé­
bet meséi. — 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek. — 5: A Buda­
pesti Koncert Szalonzenekar hangverse­
nye. — 6: „A rádió első kattanásától 
Toscanini hangversenyéig.” Irta és fel­
olvassa dr. Máté Elek. — 6.30: Csóka 
Béla magyar dalokat énekel Pertis Jenő 
és cigányzenekarának kíséretével. — 
7.30: A rádió külügyi negye 1 órája. — 
7.45: Népszinmüelőadás a stúdióból. „A 
csikós”, eredeti népszínmű, 3 szakasz­
ban, népdalokkal. Irta Szigligeti Ede. 
Zenéjét összeállította Szerdahelyi. A 
nyitányt és közzenéket paraszti dal­
anyagból szerezte Lavotta Rezső. Ren­
dező Kiss Ferenc. — Utána kb. 9.30: 
Pontos időjelzés, hírek. — 9.45: Dr. 
Dohnányi Ernő zongorahangversenye. 
— Utána: Idő járásjelentés. — 10.30: 
Lantos Jenő és jaz-z-zenekarának hang­
versenye a Royal-szálló étterméből. — 
11.15: Sovánka Nándor és cigányzene­
karának hangversenye a Baross-kávé- 
házból.

KÖZGAZDASÁG
OLCSÓBB A GABONA.

Határidőüzlet: Búza: okt. 14.03, 05, 
00, 13.90, 85, 96, 88, 85, zárlat 13.87— 
89, márc. 15.20, 22, 24, 10, 00, 14.95
15.10, 12, 03, zárlat 15.05-06.

Rozs: okt. 9.30, 05, 02, zárlat 8.85— 
88, márc 10.45, 35, 25, 30, 26, 00, 9.95, 
zárlat 9.93—96.

Tengeri: aug. —.—, zárlat 14.60, 33. 
máj. 9.10, 12, 10, 07, 00, 05, zárlat 9.05 
-06.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
13.95-14.20, 78 kg 14.10-14.35, 79 kg 
14.25-14.40, 80 kg 14.35-14.60, ftiszai

77 kg 13.55—13.75, 78 kg 13.70—13.90L 
79 kg 13.85-14.00, 80 kg 13.95—14.15, 
dtuli 77 kg 13.45-13.65, 78 kg 13.60- 
13.80, 79 kg 13.75—13.90, 80 kg 13.85—* 
14.05, jászs. 77 kg 13.60-13.90, 78 kg 
13.75—14.05, 79 kg 13.90—14.15, 80 kg 
14.00—14.30, pestv., bácskai, fejérm. 
77 kg 13.50-13.70, 78 kg 13.65-13.85, 
79 kg 13 80-13.95, 80 kg 13.90—14.10. 
Rozs: pestv. 7.90-8.15, egyéb rozs 8.00 
-8.25, tak. árpa I. 10.80—11.00, tak. 
árpa II. 10.50—10.75, zab I. 11.75—. 
12.00, zab II. 11.50-11.65, repce 23.25 
—24.00, ti. tengeri 15.45—15.65, korpa 
8.30—8.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
Csikágö, aug. 10. 

Búza: 55.75-625, 59.625-375, 63.875 
-64, tengeri: 31.815, 33.25, 37.875, zab: 
17.875, 20, 22.75, rozs: 34.125, 37.625 — 
75, 42.625.

Liverpool: 5/7 1/4, 1/4, 5/8 3/4.
DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ARAK.

Búza 10.80—11.20 és a boletta, rozs 
6.50—7.00 és a boletta, árpa 9.50—10.00, 
tengeri 16.50—17.00, lucerna 5.00-6.00, 
széna 5.00—5.50, bükköny 4.00-4.60.
❖<
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HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. áll. fa- és fém­

ipari szakiskola igazgatósága 1932 
november 1-én ismét megnyitja építő­
ipari téli tanfolyamat. Még pedig meg­
nyílik a tanfolyam utolsó, IV. évfo­
lyama, melynek dija 95 P. Azonkívül 
megnyílik a tanfolyam I. évfolyama ÍS| 
melynek dija 100 P.

Ezen tanfolyamot sikeresen végzett 
hallgatók kőműves, kőfaragó és ács­
mesteri képesítést nyernek.

Az I. évfolyamra jelentkezhet min­
den 15 évet betöltött és az építőipar 
valamelyik ágában legalább 1 évi gya­
korlatot felmutató ifjú.

Felhívja az igazgatóság az érdekel­
teket, hogy saját érdekükben mielőbb, 
de legkésőbb 1932 szeptember 30-ig az 
intézet irodájában beiratkozás végett 
személyesen, vagy Írásban jelentkezze­
nek.

Bővebb felvilágosítást nyújt az inté­
zet igazgatósága.

Debrecen, 1932 augusztus 9-én.
Igazgatóság

APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVA- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, F1ÓKKIA DÓ HIVATAL UN KB AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Ali baba
és a negyven rabló történe­
tet már nem olvasó leány 
vagy asszonyka ismeretségé­
re vágyik. „Fiatalok” jelige. 
_ 2599

Fess,
intelligens fiatal leány vagy 
asszony társaságát keresi 
fiatalember. „Nem unalmas” 
jeligére a kiadóba. 2598

«KäfcdLS-

Vasön tő tmulók
fizetéssel felvétetnek. Marton 
Gábor, Pozsonyi ut 9. 4371

Elárusitónőt
kaucióval felveszek. Cim a 
kiadóban. 4425

Jó munkás
hölgyfodrász kisasszony, ki 
manikűröz is, azonnalra 
állást keres. Megkeresést 
„Manikür” jeligére a kiadó­
ba kér. 4357

Szappanos
tanoncnak felveszek egy 
15—18 éves jó magaviseletű 
fiút. Katona István Deb­
recen, Szappanos ucca 22.

4416

Mindenes
főzőnö, kt parkettet keiéi, 
15-ív 1 elvétetik. — Farkas 
ügyvéd, Hungária-palota.

2613

Pénztárosnő
óvadékkal vidéki színtársu­
lathoz kerestetik. Cim Halmi
Jenő színigazgató Budapest, 
Baross-tér 9., szinészegye- 
sület. 4419

A város legjobb 
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Hajdubagoson
Lővy József bőr és lábbeli 
üzlete cipésznek áruval, mű­
hellyel vagy anélkül azonnal­
ra is jutányosán átadó. 2594

üzlethelyiség
forgalmas helyen, ugyanott 
táncterem, klubhelyiség ki­
adó. Sas ucca 2. 2607

Üzlethelyiség
Szentanna u. 5. alatt kiadó. 
Értekezni: Batthyány u. 14., 
ügyvédi iroda. *178

Kossuth-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Eladó
vagy kiadó kis családi ház. 
Kút u. 4. 2617

3000 holdas
búzatermő birtok bérbevéte­
léhez társ kerestetik. Érte­
kezhetni : Fried Samunál, 
Piac ucca 22. sz. alatt. 4389

Eladó
ház. Teleki ucca 63. 4403

Kiadó
Hajdúszoboszlóhoz közel 26 
holdas tanyás fekete jótermő 
föld. Értekezni: Apaffy u. 
20. 4226

Nyugdíjas urak, 
gazdatisztek! Villalakással, 
jövedelmező szép kis birtok 
szőlővel, gyümölcsössel bér­
beadó. Máriássyné, Péterfia 
ucca 11. 4400

Kiadó
Hajdúszoboszlóhoz közel 26 
hold— tanyás fekete jótermő 
föld. — Értekezni: Apaffy 
ucca 20. 4226

3—4 hold
területet keres megvételre 
iparvállalat. Ajánlat „Ipar- 
vállalat” jeligére a kiadóba.

2606
Simonyi utón

és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédi irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Jósika u. 7.
sz. ház előnyös feltételek 
mellett eladó. 4411



EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
ÉS egyszerre két reggeli lapban jelenik 
BEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

T93Z augoeztos ív.
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Eladó
modern bérház előnyös fel­
tételek mellett, esetleg rá­
fizetéssel kisebbre is elcse­
rélhető. — Cim a kiadóban.

4415

Ház
italmérési joggal óriási tel­
ken, mely nagy jövőnek néz 
elébe, családi okok miatt 
sürgősen eladó. Cim a kiadó­
ban________________

Központban
modern családi hazat kere­
sek megvételre. Cimet ár­
ajánlatokkal a Debreceni 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek.______________ 4418

Kiadó
közel a vonathoz, a hadházi 
müut mellett kilenc és fél 
kát. hold prima tanyás bir­
tok. Értekezhetni: Mester 
ucca 21. 4417

Csinosan
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Különbejáratu
szép bútorozott szoba, eset­
leg fürd :szoba használattal 
gyönyörű parkírozott ud­
varban azonnalra kiadó. — 
Kollégium mellett. Darabos 
ucca 20. 2402

P üspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431
GARZON LAKÁSNAK, 

ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Egy
udvari szoba, konyha elő­
szoba frissen festve és má­
zolva kiadó fbefizetésesnek, 
gyermektelen házaspárnak 
vagy nagyobb gyerekekkel. 
Megtekinthető reggel 8—2 
óráig. Apaffy ucca 32.

2159
Különbejáratu

szoba bútorozva vagy anél­
kül ellátással is kiadó. Ref. 
Püspöki palota, I. 38. 4405

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
4 szobás komfortos lakás 
azonnal. Péterfia ucca 46.

4319

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdő­
szobás garzonlakás. Ferenc 
József ut 22—24. szám, III. 
emelet. Értekezhetni lehet a 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4270

Udvari
két szoba, konyha, kamara 
csendes, szép udvarban azon­
nal kiadó. Csokonai u. 44.

4386

Ház,
négyszobás, modern, kert­
tel, házmesterlakással ki­
adó novemberre. — Tiszt­
viselőtelep, Bornemissza u. 
6. 4280

Különbejáratu
bútorozott szoba szép, nagy, 
csendes kertben kiadó. Hu­
szár ucca 13. Széchenyi u. 
végén. 4395

Kétszobás,
fürdőszobás lakás augusztus 
li-re kiadó. Csapó 24. Bar­
na. 4422

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Szentanna 22. Érdeklődni 
házmesternél. 4388

Két
udvari szoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás Ferenc 
József ut 32., II. emeleten 
azonnal kiadó. Érdeklődni 
naponta 11—1 óra között.

2604
Füvészkert 

u. 12. alatt kiadó azonnal 
első- és másodikemeleti 
négyszobás lakások kom­
forttal; udvari kétszobás la­
kás teljes komforttal. Ér­
deklődni a házmesternél. — 

850

Hajnal
uccai bérházban A-lépcsö, 
kétszobás lakás szeptember 
1-re, esetleg későbbre kiadó. 
Érdeklődni lehet a házmes­
ternél. 4393

Kiadó
három szoba, előszoba, kony­
ha augusztus 15-re. Meg­
tekinthető 3—7-ig. Árpád­
tér 30. szám. Lakó nincs, 
a házigazda nem lakik ott.

4412

Kiadó
Bihari-ut 4-c alatt egy szoba, 
konyha udvarral szeptem­
berre. Érdeklődni Gazdasági 
Akadémia. 115

Kiadó
egyszobás úri lakás mellék- 
helyiségekkel, azonnal be­
költözhető. Teleki ucca 13.

2609

November 1-re
modern úri lakás, uccai két 
szoba, konyha, elő- és fürdő­
szoba, kamara, pince magas 
földszinten kiadó. Erzsébet 
38 és Boldogfalva ucca 26.

4414

Kiadó
novemberre száraz, féreg­
mentes kétszobás modern 
lakás. Teleki ucca 32. 4421

Kiadó
egy szoba, konyhas lakás es 
egy udvarra nyíló szoba. 
Csap ucca 30. 4423

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, 
fürdőszobás lakás. Érdek­
lődni reggel 7—8-ig. Eötvös 
ucca 3. 2433

A Nagyerdőn
keresek szerény tiszta szobát 
teljes ellátással lábbadozó 
részére azonnalra. Hatvan 
u. 2., II. em. Sturz A. 2600

Zsidó
Diákinternátusban (Nem- 
zetőr u. 6.) beiratások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70.

2 diákat
vagy diáklányt teljes ellá­
tásra elfogad úri zsidó csa­
lád egészséges, szép szoba, 
fürdőszoba használattal, első­
rendű koszt. Rothermere u. 
20. (Kolligium mellett.) — 

2610

ízletes
házikoszt úgy kihordásra, 
mint bentétkezésre kapható. 
Péterfia ucca 24., első lakás.

4324

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. 
uriasszony, világos, tiszta 
lakás, minden iskolához kö­
zel. Péterfia 24., első uccai 
lakás. 4323

Komplett
ebédlő-, háló-, hall- és elő­
szoba berendezés csillárral, 
képekkel, legjobb karban 
eladó. Ferenc József ut 34., 
III. emelet 15. Megtekint­
hető délelőtt 10—2 óráig.

2536

Fajgalamb
tulszaporodás és helyszűke 
miatt eladó. Apaffy ucca 20.

1406A

Eladó
egy uj vásári sátor. Meg­
tudható: Erzsébet ucca 31. 
szám alatt. Lichenekernél.

2601
Szikvizgyáz,

jómenetelü, eladó, esetleg 
vezetőtársat keresek. Bata 
Mátyásné, Hajdudorog. — 

2608

Bükkfa
háló, ebédlő és más bútorok 
olcsón eladók. Hatvan u. 21.

2605

Komplett
ebédlő-, háló-, hall- és elő­
szoba berendezés csillárral, 
képekkel, falra szerelt autó- 
geizer legjobb karban eladó. 
Ferenc József ut 34., III. 
emelet 15. Megtekinthető 
délelőtt 10—2 óráig. 2536

Építkezéshez
sinvasgerenda, kerítéshez 
vascsövek, tetőfedéshez bá­
dog eladó. Hatvan 49. 2586

Eladó
modern, majdnem uj, fehér 
félháló asztallal és székkel. 
Szentanna 22. Értekezni a 
házmesternél. 4387

Fajgalamb
tulszaporodás miatt eladó. 
Apaffy ucca 20. 1406A

Perzsasuönyeg, 
160X250, eladó. Bethlen u. 
23., női kalapüzlet. 4413

Faragott
tölgyfa, 150—200 mázsa, el­
adó, parkettfának vagy 
ászokfának is alkalmas. — 
Batthyány 14., ügyvédi iro­
da. 4179

Farkaskutya
betanítva, gyermekbarát, — 
szobatiszta, házőrző, eladó. 
Germány, Dobó u. 6. 4423

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Leielezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését
a HegedUs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. óz. alatti fokiadohivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. az.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6 tói este 9-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 4S.

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Használt
140 cm. magas ablakot, be­
felé nyílót, öt darabot és 
három 180 cm. magas üveg­
ajtót veszek. — Cim: Rácz 
Lajos hirlapbizományos, — 
Hajdúszoboszló. 2588

Buzaaljat,
köleskeveréket, vagy repce­
aljat kisebb és nagyobb 
mennyiségben keresek. — 
Apaffy ucca 20. 4304

Használt
írógépeket veszünk Reming­
ton képviselet, Piac u. 58.

2614

Amatőrök
felvételeit tökéletesen kidol­
gozzuk és művésziesen meg- 
nagyitjuk mértékben és szín­
ben. Szakái fotószaküzlet, 
csak Piac u. 34., Hegedűs 
és Sándor ház.

Áraim
beszélnek. Gépendli 10 fillér, 
paplanlepedő 1.50, kombiné 
egy P-től, pijama kettőötven. 
Dózsáné, Szentanna 5. 3513

Kun József
uriszabósága, Ferenc József 
ut 44., udvarban. Mélyen 
leszállított fazonárak. 3819

Haszonbérbe
veszek jómenetelü trafikot. 
Cim a kiadóhivatalban. 4426

Kevés tőkével 
jól jövedelmező vállalkozás­
hoz társ kerestetik. Ajánla­
tokat a kiadóba kérek »Rí" 
zikómentes” jeligére. 2611

Him farkaskutyát
találtam vasárnap délután. 
Tulajdonosa átveheti Sám­
soni ut 37. Cipészmühely.

2616

Nagy ' , .
hasznot hajtó vállalat 
tőke vei sürgős elutazás nnat 
átvehető. Érdeklődők leveleit 
kiadóba kérem „Fényt* 
megélhetés” jeligére. 26__
~ husfustölést

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénvursasóg* köilorgá zeDén^De^ecen^^?Tű^oa~49 "rim*


